
 

 

第二階段 

 

三、控制板功能設計測試(20%) 

 



 

 

 

1.C 語言程式設計 

 

準備 2 條 8PIN 的彩虹排線，一條從 P1 接到指撥開關，另一條從 P2 接到 LED，參考接法如下圖，

答案請參考 B. C 語言程式設計題目與解答說明 

 

 

注意：燒錄時務必將指撥開關先撥到 OFF，否則會無法正常燒錄 
（燒錄需要透過 P1.5~P1.7） 
 

 



 

 

首先拿 c-exam.c 這個檔來修改 
(注意：考場提供之程式檔名可能為 c-exam.txt，請務必修改成 c-exam.c，不然組譯結果會錯) 
 

#include <reg51.h> 

// 

 sbit P1_0=P1^0;    //DIP-SW 

 sbit P3_5=P3^5;    //BUZZER 

 sbit P3_3=P3^3;    //BTN_SW 

 unsigned int t=256-250;   //F=2KHz 

 void delay(int); 

// 

main() 

{ 

 IE=0x84; 

 TMOD=0x02; 

 TCON=0x00;  

loop: 

 if(P1_0==0) 

 { 

  P2=0X00; 

 } 

 else 

 { 

 P2=0XFF; 

 } 

goto loop; 

} 

// 

//void delay(int count) 

// 

// 

//void EX1_int(void) interrupt 2  

{ 

// 

// 

} 

 

 

根據抽到的題目改接腳 

根據抽到的題目改數值 

這行改成 mode 1 

根據抽到的題目改變顯示方式 

這裡內容是固定的，請背起來



 

 

第一題參考答案 
 
#include <reg51.h> 
// 
 sbit P1_0=P1^0;    //DIP-SW 
//                    ̂  上面的值依照腳位更改 
 sbit P3_5=P3^5;    //BUZZER 
 sbit P3_3=P3^3;    //BTN_SW 
 unsigned int t=(65536 - 11059000/(12*2*523));   //F=523Hz 
                 //  上面的公式要背         ̂ 上面的值依照頻率改 
 void delay(int); 
// 
main() 
{ 
  IE=0x84; 
 TMOD=0x01; 
 TCON=0x00;  
loop: 
 if(P1_0==0)    
 { 
       P2=0xfe;   //1111 1110    亮的燈從 P2.0到 P2.7 
    delay(80); 
       P2=0xfd;   //1111 1101 
    delay(80); 
       P2=0xfb;   //1111 1011 
    delay(80); 
       P2=0xf7;   //1111 0111 
    delay(80);         //延遲 1秒，這裡的數值大約給 80 
       P2=0xef;   //1110 1111 
    delay(80); 
       P2=0xdf;   //1101 1111 
    delay(80); 
       P2=0xbf;   //1011 1111 
    delay(80); 
       P2=0x7f;   //0111 1111 
    delay(80); 
 } 
 else 
 { 
 P2=0XFF; 
 } 
goto loop; 
} 
// 
void delay(int count) 
  { 
  int i,j; 
  for(i=0;i<count;i++)              
     for(j=0;j<2000;j++); 
  } 
 

按 P1.0 LED 從右到左一次，間格 1 秒 

注意這行改成 mode 1 



 

 

void EX1_int(void) interrupt 2  
{ 
 int i;                        //以下程式是固定的，請背起來 
 for(i=0;i<200;i++) 
   { 
      P3_5 = 1;                 //喇叭接腳給 1 
   TH0 = t/256;       //設定延遲時間 
   TL0 = t%256; 
   TR0 = 1;            //啟動計時器 
   while(TF0==0);     //等待計時溢位 
   TF0 = 0;            //清除溢位旗號 
      P3_5 = 0;                 //喇叭接腳給 0 
   TH0 = t/256; 
   TL0 = t%256; 
   TR0 = 1; 
   while(TF0==0); 
   TF0 = 0; 
   } 
} 



 

 

第二題參考答案 
 
 

#include <reg51.h> 
// 
 sbit P1_0=P1^4;    //DIP-SW 
//                     ̂  上面的值依照腳位更改 
 sbit P3_5=P3^5;    //BUZZER 
 sbit P3_3=P3^3;    //BTN_SW 
 unsigned int t=(65536 - 11059000/(12*2*698));   //F=698Hz 
                              //  上面的公式要背         ̂ 上面的值依照頻率改 
 void delay(int); 
// 
main() 
{ 
  IE=0x84; 
 TMOD=0x01; 
 TCON=0x00;  
loop: 
 if(P1_0==0)    
 { 
       P2=0x00;   //0000 0000     P2全亮 
    delay(64); 
       P2=0xff;   //1111 1111     P2全暗 
    delay(64); 
       P2=0x00;   //0000 0000  
    delay(64); 
       P2=0xff;   //1111 1111 
    delay(64);                      //延遲 0.8秒，這裡的數值大約給 64   
       P2=0x00;   //0000 0000    
    delay(64); 
       P2=0xff;   //1111 1111     
    delay(64); 
       P2=0x00;   //0000 0000  
    delay(64); 
       P2=0xff;   //1111 1111 
    delay(64); 
       P2=0x00;   //0000 0000    
    delay(64); 
       P2=0xff;   //1111 1111     
    delay(64); 
 } 
 else 
 { 
 P2=0XFF; 
 } 
goto loop; 
} 
// 
void delay(int count) 
  { 
  int i,j; 

按 P1.0 LED 閃爍 5 次，可先把閃爍一次

的值打好，重複複製 5 次 



 

 

  for(i=0;i<count;i++)              
     for(j=0;j<2000;j++); 
  } 
 
void EX1_int(void) interrupt 2  
{ 
 int i;                        //以下程式是固定的，請背起來 
 for(i=0;i<200;i++) 
   { 
      P3_5 = 1;                  //喇叭接腳給 1 
   TH0 = t/256;        //設定延遲時間 
   TL0 = t%256; 
   TR0 = 1; 
   while(TF0==0);      //等待計時溢位 
   TF0 = 0;             //清除溢位旗號 
      P3_5 = 0;                  //喇叭接腳給 0 
   TH0 = t/256; 
   TL0 = t%256; 
   TR0 = 1; 
   while(TF0==0); 
   TF0 = 0; 
   } 
} 
 



 

 

第三題參考答案 
 

#include <reg51.h> 
// 
 sbit P1_0=P1^7;    //DIP-SW 
//                     ̂  上面的值依照腳位更改 
 sbit P3_5=P3^5;    //BUZZER 
 sbit P3_3=P3^3;    //BTN_SW 
 unsigned int t=(65536 - 11059000/(12*2*998));   //F=998 Hz 
                             //  上面的公式要背         ̂ 上面的值依照頻率改 
 void delay(int); 
// 
main() 
{ 
  IE=0x84; 
 TMOD=0x01; 
 TCON=0x00;  
loop: 
 if(P1_0==0) 
 { 
       P2=0xf0;   //1111 0000     P2.7~P2.4暗，P2.3~P2.0亮 
    delay(32); 
       P2=0x0f;   //0000 1111     P2.7~P2.4亮，P2.3~P2.0暗 
    delay(32);            //延遲 0.4秒，這裡的數值大約給 32 
       P2=0xf0;   //1111 0000 
    delay(32); 
       P2=0x0f;   //0000 1111 
    delay(32); 
       P2=0xf0;   //1111 0000 
    delay(32); 
       P2=0x0f;   //0000 1111 
    delay(32); 
       P2=0xf0;   //1111 0000 
    delay(32); 
       P2=0x0f;   //0000 1111 
    delay(32); 
       P2=0xf0;   //1111 0000 
    delay(32); 
       P2=0x0f;   //0000 1111 
    delay(32); 
 
 } 
 else 
 { 
 P2=0XFF; 
 } 
goto loop; 
} 
// 
void delay(int count) 
  { 
  int i,j; 

按 P1.0 LED 閃爍 5 次，可先把閃爍一次

的值打好，重複複製 5 次 



 

 

  for(i=0;i<count;i++)        
     for(j=0;j<2000;j++); 
  } 
 
void EX1_int(void) interrupt 2  
{ 
 int i;            //以下程式是固定的，請背起來 
 for(i=0;i<200;i++) 
   { 
      P3_5 = 1; 
   TH0 = t/256; 
   TL0 = t%256; 
   TR0 = 1; 
   while(TF0==0); 
   TF0 = 0; 
      P3_5 = 0; 
   TH0 = t/256; 
   TL0 = t%256; 
   TR0 = 1; 
   while(TF0==0); 
   TF0 = 0; 
   } 
} 
 


